

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 89 (2241)

Среда

16

апреля 1941 года

Цена отд. номера 10 коп.

## За чистоту и порядок в учреждениях

XVIII Всесоюзная партийная конференция в своих решениях обратила внимание на наведение культуры и порядка в советских учреждениях и на предприятиях. От этого сейчас зависит успешная работа на любом участке хозяйственной и государственной деятельности.

В наших учреждениях должна быть прежде всего образцовая чистота, слаженность, оперативность в работе. Сюда ежедневно приходят за разрешением различных вопросов десятки и сотни советских граждан, к каждому из них должно быть проявлено чуткое отношение. Советские учреждения и каждый служащий должны показывать в глазах населения подлинные образцы культуры и коммунистического отношения к труду.

Многие партийные организации и руководители учреждений по-серьезному занялись наведением чистоты и порядка в свернутых помещениях. И результаты незамедлительно сказались. Районный финансовый отдел может служить примером в этом деле. Здесь всегда чисто, опрятно, чувствуется строгая ответственность каждого работника за порученное дело. Запросы населения разрешаются быстро и толково. Каждый служащий в образцовой чистоте содержит свое рабочее место, непримирим к неряшливости и бескультурью. Культурно выглядит и помещение районного земельного отдела, нарсуда и многих других. Чистота и порядок здесь стали насущной потребностью каждого служащего.

Между тем есть ряд руководителей учреждений, партийных организаций, которые не придают должного внимания этому большому и важному делу, считают лишним и заторным заниматься наведением чистоты и порядка в своем учреждении, не принимают мер к быстрой реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Районная контора связи, например, занимает одно из лучших помещений. Сюда приходят ежедневно десятки людей, требуемых повседневного внимания к себе. Казалось бы надо было создать все условия для клиентуры, привести в культурный вид помеще-

ние. Когда войдешь в контору, то прежде всего бросается в глаза грязное, захлащенное помещение, на стенах пыль, тень, у стола клиенты ждут очереди за ручкой, чтобы написать адрес. Такой беспорядок, бескультурье создают неудобства не только посетителям, но и работникам конторы. Толкучка, различные очереди за ручкой и чернилами мешают служащим повысить производительность труда, быстро и четко производить порученную работу. Но подобное явление несколько не тревожит начальника конторы тов. Дмитриева, который, видимо, считает, что грязь, толкучка, клубы дыма—нормальное явление.

Безответственно относятся к культуре и порядку и руководители райпотребсоюза во главе с тов. Борцовым. Помещение и площадь вокруг райпотребсоюза находятся в грязи. В течение зимы около входа выбрасывали золу, выливали грязную воду, и сейчас это место походит на помойную яму. Помещение разрушается, непомерно захлащено. А правление райпотребсоюза и тов. Борцов проходят мимо этого, не замечают творящихся безобразий.

Крайне неудовлетворительно работает районная санитарная инспекция, призванная бороться за чистоту. Она не замечает всех этих беспорядков, подчас либерально относится к людям, насаждающим грязь и бескультурье в советских учреждениях. Правда, работники инспекции бывают в общественных местах, даже больше чем нужно, но проку от этого мало. Они много говорят о чистоте, занимаются уговорами руководителей навести порядок в учреждении, но решительных мер для образцового содержания общественных мест не принимают.

В советском учреждении должно быть чисто, культурно, уютно. Обязанность каждого руководителя, каждого служащего, всей общественности повести решительную борьбу за чистоту и порядок в учреждениях, по-большевистски претворять в жизнь решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Телеграмма Министра Иностранных дел Японии  
г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА

Председателю Совнаркома СССР  
и Народному Комиссару Иностранных дел  
тов. В. М. МОЛОТОВУ

Его Превосходительству г-ну МОЛОТОВУ  
МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за

любезный прием, которого удостоило меня Ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма Председателя Совнаркома СССР  
и Народного Комиссара Иностранных дел

товарища В. М. МОЛОТОВА  
Министру Иностранных дел  
Японии г. ИОСУКЕ МАЦУОКА  
гор. Свердловск

Министру Иностранных дел Японии  
Господину ИОСУКЕ МАЦУОКА

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрого заключения которого я отношусь к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт

станет вехой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира. Я желаю Вам, господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года.

## Шахматный матч-турнир

14 апреля доигрывалась партия из 12 тура Смыслов—Керес и игралась пропущенная из второго тура партия Болеславский—Бондаревский. Лилиенталь болен и его партия с Ботвинником не доигрывалась. Смыслов играл точно и

не допускал ошибок. На 72 ходу Керес вынужден был сдать.

Партия Болеславского против Бондаревского отложена с большими шансами на выигрыш у Болеславского. (ТАСС).

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду—П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду—И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилиенталь и В. Смыслов.

## Бороться за право участия на сельскохозяйственной выставке

В образцовом порядке содержится скот на молочно-товарной ферме колхоза «Новый пахарь», П-Хованского сельсовета. Коровы размещены в хорошо оборудованных, чистых станках.

Воодушевленные постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, доярки тт. Тишина и Кудряшова соревнуются за перевыполнение плана удоя молока. Они поставили задачу вместо 1.800 литров по плану надойти по 2.500 литров от каждой фуражной коровы и добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Свои обязательства доярки подкрепляют делом. Тт. Тишина и Кудряшова разработали мероприятия по раздояю коров. Для этого они составили в отделе для каждой коровы нормы кормления с последующим увеличением дачи сочных и концентрированных кормов. В рацион кормления введены силос, свекла, грубые корма даются в резанном виде, применяется запарка кормов.

Умелое сочетание ухода и кормления дало положительные результаты. Суточный удой отдельных коров доведен до 22 литров, а самый низкий удой составляет 12 литров.

Так же хорошо эти доярки работают по воспитанию телят, добившись среднесуточного прироста каждого теленка по 500 граммов.

И. Андрушин.

## Предпосевные работы

Весенние работы в колхозе «Ясная поляна», Никитинского сельсовета, приняла массовый характер. Колхозники вышли в поле и организовали работу по задержанию талых вод на возвышенных местах. Одновременно они проводят очистку полей от щитов и другого материала, расставленного для снегозадержания. Часть колхозников занята на работе по сухому протравливанию семян препаратом «АБ».

Успешно проходит работа в огороде. Уже набита часть парников, произведен посев ранних овощей. Огородная бригада, которой руководит участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки т. Ушаков, борется за получение урожая 350 центнеров с гектара капусты вместо 210 по плану, 270 центнеров огурцов вместо 150 и 1000 центнеров кормовой свеклы вместо 250 по плану.

В. Кульков.

## Отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций

### Коммунисты по-деловому вскрывали недостатки в партийной работе

Секретарь первичной парт-организации районного отделения НКВД т. Кураев на отчетно-выборном собрании подробно рассказал о деятельности организации. В работе партийной организации положительным является то, что большинство коммунистов серьезно работают над собой, овладевают марксистско-ленинской теорией. Многие коммунисты закончили изучение истории партии по «Краткому Курсу» и работают теперь над первоисточниками классиков марксизма-ленинизма (т.т. Слукин, Карачкин, Романов и др.)

Коммунисты умело сочетают теорию с практическими делами. Борьась за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с мелкими кражами и хулиганством, они добились вместе с командованием значительных успехов. Снизилась кража, хулиганство в районе.

Коммунисты справедливо, открыто вскрывали на собрании недостатки в партийной работе. Особенно большой критике был подвергнут зам. секретаря т. Матюшкин, который продолжительное время выполнял обязанности секретаря парт-организации. Он ослабил руководство и контроль над тем, как овладевают люди марксистско-ленинской теорией, редко проводил партийные собрания. Он же, будучи редактором стенограммы газеты, выпускал ее нерегу-

лярно, не привлекал людей к этой работе, запустил политическую работу с женами сотрудников НКВД.

Неудовлетворительно работает комсомольская организация. Отдельные комсомольцы нарушали союзную дисциплину (Луконин). Но вопросы жизни комсомола не находили должного, глубокого отражения в деятельности секретаря партийной организации.

Не было достаточного внимания со стороны секретаря и к идейному воспитанию кандидатов партии, недостаточно им оказывалась помощь в политическом самообразовании, мало вовлекались они в активную политическую жизнь. И как результат два кандидата имеют просроченный стаж.

Партийное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. В прениях выступило 11 человек. В своих выступлениях они внесли ряд практических мероприятий по улучшению партийной работы.

Собрание признало работу секретаря т. Кураева удовлетворительной и избрало его вновь секретарем партийной организации.

П. Волин.

## Больше внимания коню

На конных дворах колхоза «День урожая» стоит 259 рабочих лошадей. Кормов вдоволь, все есть для того, чтобы кони были исправны. Но странно, что при всех огромных возможностях конь здесь остается слабой упитанности. Нехватает стало быть одного — бережного, внимательного отношения к конскому поголовью.

Руководители колхоза примирились с распушенностью, нерадивым отношением со стороны отдельных людей, отвечающих за кормление и уход за конем. Только этим можно объяснить тот факт, что 42 лошади находятся в истощенном состоянии, 8 лошадей стоят в конюшнях с физическими повреждениями. Таким образом пятьдесят коней требуют к себе особого внимания, усиленного ухода, в противном случае колхоз лишится возможности использовать их на сево.

Посевная приближается. И сейчас, как никогда, требуется особое внимание к коню, который будет решать успех сроков сева, а стало быть, и получения высокого урожая. Странно то, что в колхозе об этом забывают, теряют чувство ответственности за тягловую силу.

Рост конского поголовья зависит в большей степени от своевременного проведения случной. Это каждому понятно. Почему же, однако, случная кампания в колхозе проходит медленно? Ведь из 105 конематок покрыто лишь 23. Конь, его воспроизводство требуют пристального внимания со стороны колхозного руководства.

А. Никольский.

## За Советским рубежом

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Кордоваца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска приняли контратаки против германских частей. В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить северо-западнее Скопле. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс югославы отрезали германские силы близ Белграда.

Ожесточенной бомбардировке германской авиацией подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-греческие войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщениям американских агентств немцы концентрируют свои силы для крупного наступления в секторе Флорин.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастирском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская 11 армия продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается прод-

вижение югославских войск в Северной Албании.

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли форт Капуццо (на восточной границе Киренайки) и пункт Соллум (на территории Египта). Бои происходят около Соллума и в районе Тобрука. Английский гарнизон все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявила авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредотачиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где, по видимому, произойдет решительное сражение.

(ТАСС).

### Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

#### ЯПОНИЯ

Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта.

Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асахи» отмечает: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Ници-ници» указывает, что «нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран».

#### ГЕРМАНИЯ

Германское информационное бюро передало полный текст пакта и декларацию. Агентство Трансокеан заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский пакт».

Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

#### США

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст пакта и декларации. Газета «Нью-Йорк таймс» поместила текст пакта под крупным заголовком в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

### Заявление японского премьер-министра Г. Коноэ по поводу заключения пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство До-мей Цуси, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что нынешний пакт имеет историческое значение для японо-советских отношений, а так же в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире.

У меня нет никаких сомнений в том, что этот пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами. (ТАСС).

Отв. редактор  
П. М. ЯШКОВ.

Починки, типография «КД»  
МП-7792 тираж 5000 экз.

## По нашему району

### К Международному празднику 1-е мая

Учащиеся Обожинской начальной школы, П-Казенного сельсовета, хорошо готовятся к великому Международному празднику 1-е мая. Школьный драмкружок репетирует пьесу «Гости из Египта», ребята старших классов разучивают первомайские песни, декламации и рассказы.

В первомайские дни с художественной самодеятельностью так же выступит и колхозная молодежь, которая готовит пьесу «Хирургия», а струнный оркестр исполнит ряд русских народных песен и плясок.

А. Бурденков.

### Вечер самодеятельности для колхозников

В последний день весенних каникул учащиеся старших классов Ильинской неполной средней школы в клубе организовали для колхозников вечер художественной самодеятельности. Детский драмкружок выступил на сцене с пьесой

«Талант из глубин», а после были исполнены песни и пляски. На вечере присутствовало 200 человек.

Сейчас учащиеся развернули подготовку к районной детской художественной олимпиаде.

Н. Белов.

### Выращивание саженцев крыжовника

Колхоз «Пролетарий», Байковского сельсовета, весной этого года закладывает в своем саду большой питомник по выращиванию саженцев крыжовника.

На-днях колхоз заключил договор с облземотделом на продажу 500 тысяч саженцев на общую сумму 125 тысяч рублей.

А. Игонин.

### Начались гимнастические соревнования

Колхозная и учащаяся молодежь проявляет большой интерес к физкультурным гимнастическим соревнованиям.

70 юношей Починковского педучилища сдали полный комплекс упражнений на значок «Готов к труду и обороне» первой степени. 34 человека сдали по гимнастике нормы и в Ужовской неполной средней школе.

А. Игумнова.

### Сдали 1.700 штук яиц государству

Птицеводческая ферма колхоза «Красный пахарь» (Кочкурово) впервые начала давать новую продукцию. Заведующая фермой А. В. Слюняева ежедневно собирает по 70—100 яиц.

На-днях колхоз полученную продукцию в количестве 1.700 яиц сдал государству в счет яйцепоставок.

С. Салин.